



成县：招商引资铸就发展新引擎

本报通讯员 李民生

走进甘肃瑞能矿业有限公司年处理150万吨铅锌矿选矿厂项目施工现场，机器轰鸣，建筑林立，工人们忙碌不停，干劲满满，一片热火朝天的景象。

作为2024年招商引资省列重点项目，瑞能矿业年处理150万吨铅锌选矿厂改扩建项目也是成县打造甘肃重要有色金属产业集群的重大战略项目，总投资10.5亿元。自2023年10月签约后，成县各相关职能部门积极服务，优化流程，提供全方位要素保障。从3小时办好营业执照，1天完成项目备案，70天落实一期占地，到14天实现通电，仅5个月便实现了项目从洽谈到底工。同时，安评、环评、稳评等工作有序推进，确保项目快速落地建设。

目前，该项目顺利推进，预计将于2025年6月建成投产。项目建成后，预计年销售收入约13亿元，上缴税金约3亿元，解决当地300余人就业，瑞能矿业将成为成县又一支柱性工矿企业，为成县县域经济高质量发展注入强劲动力。

招商引资是经济发展的“生命线”。2024年，成县抢抓西部大开发新格局、“一带一路”建设、高质量发展、东西部协作等国家重大战略机遇的同时，紧抓全省强化招商引资、大抓招商的空前机遇，深入开展“招商引资大突破行动”，下茬动脑动手实现全县招商引资破局“改头换面”。创新出台了《成县招商引资项目联审机制》《成县招商引资工作调度机制》《成县招商引资项目管理办法》等多个规范性文件，通过政策机制助力招商引资提效行动实

现新突破。同时为了积极融入全国统一大市场，成县在没有招商引资优惠政策支撑的情况下，积极主动转型加力在营商环境和夯实项目前期上下功夫，破解招商引资面临的新挑战新难题。

作为“工业主导型”和“农业优先型”县，成县立足自身资源，围绕白酒酿造、矿产资源开发等九大产业链，不断挖掘创新动能，发展多元业态。通过改革破题，开展优化营商环境提质增效年行动，落实助企纾困政策，提供“管家式服务”，培育发展了众多企业，众多招商引资项目逐步建成，“强工业”产业支撑体系日益完善。

2024年全年县级以上领导带队外出考察22次，其中主要领导带队外出招商8次，涉及11省22市72家企业；“请进来”招商124批次。储备

项目83个总投资386.73亿元。新引进10亿元以上签约项目2个，亿元以上项目12个；按照县域经济发展类型，“农业优先型县”新引进2个农业特色产业项目任务，完成8个；“工业主导型县”新引进2个招商引资入规工业企业任务，完成2个。2024年，成县签约招商引资项目30个52.3176亿元，新签约项目到位资金占比87.71%；近两年省外签约额105.98亿元，累计到位资金97.99亿元，资金到位率92.46%。

2025年，成县将坚持“以招商引资论英雄、以项目建设论成败”，突出观念更新、招商重点、创新方式、要素保障和优化环境，持续赴外开展招商活动，以大招商引资大项目、以大项目推动大发展，为全县经济社会高质量发展持续注入新活力。

徽县多措并举严把案件质量关

本报讯（记者张卓宁）“案件质量是执纪执法工作的‘生命线’，集中体现着纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平，这是我们工作的重中之重。”徽县纪委监委有关负责人表示，通过案件质量评查、实战演练、片区协作、旁听庭审等多种举措，不断提升案件办理质效，确保每一起案件都经得起检验。

坚持把案件评查抓在日常、融入经常，健全完善案件质量评查机制，细化60项具体内容，要求办案人员对自己办理的案件逐条进行自查，及时整改影响案件质量的问题。同时，徽县纪委监委组织两轮案件质量集中抽查评查，按照“一案一清单”要求，向办案组反馈发现的问题并跟踪督导整改，实现闭环管理，推动整改各类问题45条。

由县纪委监委班子成员包抓乡镇，带领工作组深入各乡镇开展审查调查业务实战练兵，以优秀案卷

为模版，详细讲解案件质量评查标准，对乡镇纪委办理的案件进行剖析评析，业务骨干现场答疑解惑，切实提升乡镇纪委业务水平。

落实片区协作工作机制，建立3个“室组地”联合工作组，充分发挥监察室专业力量、纪检组了解行业特点、乡镇纪委熟悉村镇情况的优势，通过片区内问题线索联查、案件质量联审等方式，既查实查透了问题线索，又有效提高了案件质量。

组织案件监督管理室、案件审理室、纪检监察室等审查调查一线工作人员赴徽县人民法院，旁听有关人员涉嫌职务犯罪案公开庭审，现场接受法律业务培训，增强纪检监察干部法治意识、证据意识和程序意识，提升纪法衔接水平。

党风廉政建设

安全陇南

礼县：全力以赴除雪保畅

礼县讯 2月22日，受新一轮寒潮天气影响，礼县境内普降大雪，造成礼县公路段管养的国道247线、国道316线及省道208线路面积雪结冰，严重影响道路行车安全。为确保公路安全畅通，礼县公路段以雪为令，迅速集结人员、机械奔赴降雪路段全力开展除雪保畅工作，保证复工复产道路行车安全。

礼县公路段干部职工顶风雪冒严寒，发扬顽强拼搏、连续作战的精神，严格遵守“十个务必到位、44条工作要点”，采取“人工+机械”的方式，重点对国道247线山青段、国道316线分水岭、省道208线界牌山等重点路段利用除雪滚刷、撒盐机开展除雪作业，以人工配合机械的方

式清除路面积雪、撒布防滑料，力求在最短时间内清除路面积雪，最大限度减少路面结冰的发生，针对长大纵坡、急弯陡坡等路段，加大除雪频次，采取人工撒布防滑料与铲雪的方式，为人民群众安全出行保驾护航。截至目前，共投入养护巡查车4辆，融雪剂撒布车3台，滚刷除雪车2台，铲雪板1台，融雪剂6吨，防滑料4立方米。

礼县公路段将密切关注天气变化，坚持领导跟班带班制度，严格值班值守，加大巡查力度，积极应对低温雨雪恶劣天气，全力保障管养公路安全畅通，为节后春运复工复产人民群众安全出行保驾护航。

（王喜平 王维军）

武都区中小学开启新学期

“新学期加油！”

“老师好！”

2月24日清晨，在武都区莲湖小学校门口，孩子们背着书包陆续走进校园，老师们早早等候，用亲切的问候迎接孩子们返校。校门口摆放着可爱的“哪吒”立牌，热情地欢迎每一位同学的到来。

“新学期，我们做好了充分的准备，从校园环境的布置到教学设施的更新，每一个细节我们都认真准备。希望通过这些努力，为孩子们创造一个更加优良的学习环境，让他们在新学期中快乐成长。”武都区莲湖小学党支部副书记樊琴芳说。

走进武都区簇真小学，映入眼帘的是一片热火朝天的景象。各班级的学生们拿着扫帚、拖把、抹布，积极打扫教室和校园卫生。孩子们认真清理桌椅、擦拭墙面，用实际行动迎接新学期的到来。

本报记者 董治昇 摄影报道



西坡镇：

持续探索“政务公开+”模式

本报通讯员 张添

为持续提升政务服务水平，健全“高效办成一件事”工作机制，两当县西坡镇持续优化政务服务措施，不断探索“政务公开+”模式，全力打造有温度、有热度，高效便捷的服务窗口，不断提升群众获得感和幸福感。

为方便群众办理事项，切实解决群众急难愁盼问题，在镇党群服务中心设立“政务公开专区”，设置办事服务咨询区、政府信息查询区、便民休息等候区等区域，配备政务“一体机”和方便办事联网电脑，整合社会救助、医保社保、就业服务等业务集中办公，严格落实“综合服务”和“帮办代办”制度，围绕群众办事需求，规范便民服务中心指引标识和办事指南，进一步完善申请公开的受理和办理流程，按规定程序受理、审

核、处理和答复。

“因为有些老人年龄偏大，办理一些业务存在困难，比如合作医疗缴费、养老保险缴费、养老保险生存认证等问题，我们都会代办，而且还会帮助群众下载甘快办APP，方便群众在手机上随时随地查询医保、社保等信息。”西坡镇便民服务中心工作人员说。

西坡镇将把数字政府建设作为转变政府职能、改进工作作风、提升服务水平的突破口，不断探索数字政府建设新模式，大力推广使用“甘快办APP”、甘肃政务服务网等数字政府建设平台，切实把民生实事抓在手上，让政务服务更温暖更高效，让群众办事更方便更省心。

关注民生办实事

强农固本，为推进中国式现代化提供基础支撑

（上接第一版）习近平总书记强调，“加快农业农村现代化步伐，推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火”。坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重，坚决完成好中央一号文件明确的“两持续、四着力”工作任务，千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入，定能为推进中国式现代化提供基础支撑。

强农固本就要抓好粮食生产。

粮食安全是“国之大者”。粮食生产爬坡难、滑坡易，上不来、下去快。越是粮食产量历史性迈上新台阶，越要居安思危，不可麻痹松懈。中央一号文件把“持续增强粮食等重要农产品供给保障能力”放在第一位，体现的正是确保国家粮食安全的战略考量。

实践告诉我们，无论是主产区，还是主销区、产销平衡区，都要算好政治账、长远账，

严格落实粮食安全党政同责要求。从深入推进粮油作物大面积单产提升行动，到强化耕地保护和质量提升、推进农业科技力量

协同攻关，从构建多元化食物供

给体系，到健全粮食和食物节约

长效机制，全方位夯实国家粮食

安全根基，坚持产量产能、生产

生态、增产增收一起抓，切实提

高农业综合效益和竞争力，才能

把中国饭碗端得更稳更牢。

强农固本就要巩固脱贫攻坚成

果。脱贫攻坚成果彪炳史册，来

之不易，把这一伟大成果巩固好、

拓展好，既是对历史和人民负

责的体现，也是推进乡村全面振

兴的前提和底线。今年是5年过

渡期的最后一年，必须慎终如始

扛稳责任，周密做好防止返贫致

贫监测帮扶工作，完善过渡期后

帮扶政策体系，确保平稳有序过

渡。要清醒看到，当前返贫致贫

的风险因素依然存在，如自然灾

害、农产品市场价格波动、家庭层面风险等，少数脱贫地区由“输血”到“造血”的能力还不够。落实中央一号文件部署，要求我们必须增强底线思维，把不发生规模性返贫致贫这个底线坚决守住；同时强化精准思维，统筹建立农村防止返贫致贫机制和低收入人口、欠发达地区分层分类帮扶制度，不断提升帮扶工作的针对性、实效性。

强农固本就要把乡村全面振兴的

美好蓝图变为现实。前不久印

发的《乡村全面振兴规划（2024—2027年）》明确了到2027年取得实质性进展、到2035年取得决定性进展的目标。中央一号文件

从着力壮大县域富民产业、推

进乡村建设、健全乡村治理体

系、健全要素保障和优化配置体

制机制等方面作出具体部署。乡

村全面振兴到底是为了造福老

百姓，做任何工作都要让农民群

众可感可及、得到实惠。要深入

学习运用“千万工程”经验，积

极发展乡村富民产业，持续改善

农村人居环境，繁荣乡村文化，

推进移风易俗，提升乡村产业发

展水平、乡村建设水平、乡村治

理水平。深化农村改革是推进乡

村全面振兴的重要法宝。要稳定

和完善农村土地承包关系，有序

推进第二轮土地承包到期后再延

长三十年试点，确保绝大多数农

户原有承包地总体顺延、保持稳

定。以钉钉子精神抓好各项改革

落实，定能不断激发乡村全面振

兴动力活力。

实现中国式现代化，必须加

快推进乡村全面振兴。我们要更

加紧密地团结在以习近平同志为

核心的党中央周围，坚定信心、

守正创新、真抓实干，以更加精

准的举措、更加务实的行动强农

固本，朝着建设农业强国目标扎

实迈进。

挂失

张彦文遗失执业药师证，证号：ZZ00215548，现声明作废。

李军遗失文县城关镇县城新村的土地使用证，证号：文国用（1999）274号，现声明作废。

陇南市精神病康复医院遗失银行开户许可证，核准号：J8310000005501，现声明作废。



连日来，西和县境内普降中雪，为了守护群众平安出行，西和公路段采取“人工+机械”的方式，积极在G567线急弯陡坡、背阴路段开展铲雪除冰行动，切实保障公路安全畅通。

本报记者 鱼勇 摄

（上接第一版）为了让“三支一扶”人员安心扎根西部基层，我省精心筑牢待遇“保障网”。在中央财政补助基础上，不断完善省市县分级保障机制，加大配套投入，优化保障措施。专门印发通知，严格落实按当地乡镇事业单位新聘高校毕业生试用期满工资收入水平发放生活补贴的政策。省财政按每人每月3100元标准拨付，并承担社会养老保险缴费部分，县区补足剩余额度。目前，全省“三支一扶”人员月均收入达4000元左右，同时比照在岗人员标准发放过渡性津补贴，极大激发了基层人员干事创业热情。

在政策扶持上，我省始终秉持重点扶持、分类施策的原则，聚焦重点岗位与重点地区人才需求，出台了多项针对性政策。支医岗位单列招募计划，有效缓解乡镇基层医疗卫生机构人才短缺难题。同时，围绕美丽乡村建设与民族地区乡村振兴，向国家级、省级乡村振兴重点帮扶县、民族